市文化广电和旅游局组织开展文旅进高校系列活动

这份文旅"大礼包"大美南阳"致青春"

□本报记者 马苏 文/图



恐龙遗迹园的恐龙巡演、七峰山景区的非遗火壶表演、五朵山景区的"溪谷咖啡"、内乡县衙的 "知县审案"……日前,市文化广电和旅游局组织开展文旅进高校系列活动,走进我市多所高校,向2 万余名高校师生展示了独具特色的文创产品,推介了底蕴深厚的文旅资源,展演了精彩纷呈的非遗节 目,发布了面向学生的优惠政策,诚邀广大师生畅游南阳,近距离感受这座历史文化名城的独特魅力。

走进校园 推介大美南阳

今年10月,市文化广电 和旅游局组织开展了一系列 南阳文旅进高校活动, 老界 岭、西峡恐龙遗迹园、卧龙岗 文化园、七峰山等20余家重 点景区及南阳礼物、河南文旅 码通、南阳国旅等文旅企业 先后走进南阳师范学院、南阳 医学高等专科学校、南阳理工 学院、南阳农林职业学校,走 到学生中间。活动通过非遗展 演、互动分享、发放礼品等方 式,向师生宣传推介南阳文旅 资源,还为学生们准备了一系

列文旅"大礼包",盛情邀请 广大学子玩转南阳。

"这些演出让我们看到了 南阳文旅的用心,也让我们感 受到了南阳文化的厚重,更增 加了我们走出校园、走进大美 南阳的决心。"活动相关负责 人介绍,南阳各景区创新性开 展各种特色活动,五朵山景区 的文旅情景剧《百草有灵》、 卧龙岗文化园短剧《戏说鸳 鸯》、市博物馆官德文化表演 《这里的文物会说话》、内乡 县衙互动演出节目《知县审

案》、西峡恐龙遗迹园恐龙巡 演、七峰山景区的非遗展演、 宛十三"功夫熊猫"、香严寺 太极表演等特色演出受到广 大师生的热烈欢迎; 老界岭、 丹江大观苑、花洲书院、新野 白河滩公园等景区的精彩文 旅推介,让学子们感受到了南 阳之大、南阳之美;五朵山景 区的"溪谷咖啡"、七峰山景 区的火壶非遗表演、恐龙遗迹 园的恐龙巡展等,让师生们更 加深入了解南阳特有的文旅 资源。

青春有约 携手畅游南阳

大学生免门票、学校景区 直通车、大学生特惠年卡…… 活动中,我市各大景区为学生 们准备了一系列文旅"大礼 包",针对在校大学生推出了优 惠措施。方城七峰山景区,即日 起至 12 月 31 日,对在校大学 生凭学生证免门票; 南阳五朵 山景区,大学生可在活动期间 凭学生证享门票+景交车免费: 卧龙岗文化园, 限量发售大学 生特惠年卡,365 天享不限次免 票入园;西峡恐龙遗迹园、龙潭 沟,即日起至12月31日,全体 大学生门票每人仅需9.9元,大 学生在各短视频平台账号粉丝 达 1000 人以上的免门票。南阳 五朵山、七峰山等景区相继推 出景区直通车, 让学生不出校

门即可直达景区。

活动现场共设置 20 余个精 品展位,宣传展示各景区文旅资 源。众多文旅企业还通过现场有 奖问答、赠送特色礼品、发放宣 传彩页等方式,推广南阳丰富的 旅游资源,鼓励学生们走出校 园,去探索南阳的美丽风光。

据统计,参与活动的景区现 场发放宣传折页 2.8 万份,发放 小礼物 1.5 万份,赠送门票 2500 张,总咨询人数超 2.6 万人。目 前,已有1500名学生走进景区, 全网发布相关短视频 300 余条, 相关话题量超过500万人次。其 中,七峰山景区带来的非遗火壶 表演,4场活动现场观看人数超 过2万人,新华社、新华社在看、 河南省教育厅等官方媒体纷纷

转发,进一步引发社会对非遗表 **演的广泛关注**。

市文化广电和旅游局精 心组织策划此次宣传推介活 动,整合文旅资源,以校地合 作为基础,将南阳深厚的文化 底蕴和独特的旅游资源精准 推介给学生群体,最大限度激 活了年轻人市场,激发消费新 活力。此次活动是我市对文化 与青春的全新探索,更是文旅 与教育的深度融合,不仅让学 子们在学习之余放松身心、拓 展视野,更为大家提供了一个 了解南阳、感受南阳的窗口, 相信未来将会有更多的高校 学子走进南阳,领略南阳的美 丽风光,感受来自南阳的人文 魅力。①5

南阳市第三届健身气 功八段锦锦标赛举行

市中医院蝉联一等奖

本报讯(记者 王雪 通讯员 李楠)日前, 市中医药管理局、市卫生健康体育委员会、市 委直属机关工作委员会、市教育局联合主办 南阳市第三届健身气功八段锦锦标赛, 市中 医院代表队荣获卫生健康和中医药组一等 奖。这是该医院连续第三次荣获该项赛事一

本次比赛以"传承八段锦 共筑健康中 国"为主题,旨在提高全民健康素养,推动中 医药强市建设,助力打造全国健康养生之都。 本次比赛分为社会专业组、市直单位组、卫生 健康和中医药组、青少年组4个组别,共有 72个代表队、1200余人参赛。比赛中,南阳市 中医院代表队成员配合默契, 展现了精湛的 技艺和良好的精神风貌, 吸引了更多群众参 与到八段锦等健身活动中来。

近年来,南阳市中医院高度重视弘扬中 医药文化,着力推动中医药传承创新与发展, 引导群众养成健康科学的生活方式 推广八 段锦已成为该院的品牌文化项目。该院积极 发挥示范引领作用,传播中医养生保健理念 和方法, 让中医药强身健体治未病的理念深 人人心。①5

南阳医专二附院好医生乔卫平 热心救助受伤旅客

本报讯(记者 王雪 通讯员 金珠)"紧急 呼叫! 紧急呼叫! 旅客朋友们,有位乘客需要 急救!"12月4日下午,郑州东站候车大厅突 然响起紧急求助广播,正在等候检票的南阳 医专二附院院长助理、医学博士乔卫平立即 赶到现场, 为一位不恒摔伤头部的旅客实施 急救,使该旅客转危为安。

当时, 乔卫平正准备乘坐 G2055 次列车 前往武汉参加学术会议。听到求助广播后,乔 卫平一路小跑,从 12A 检票口跑到位于 1 检 票口的事发现场,发现一名男性乘客不慎摔 伤头部,满脸是血地躺在地上。

"不要担心,我是医生。"乔卫平一边安抚 伤者情绪,为伤者实施压迫止血,一边让现场 群众立即拨打120急救电话求助。随后, 乔卫 平为伤者仔细探查伤口、消毒包扎,并全面评 估伤者生命体征。经过一番忙碌,伤者的伤情 逐渐稳定。乔卫平向郑州东站工作人员详细 叮嘱相关注意事项,而后急急忙忙赶回 12A 检票口。

面对众人的夸赞, 乔卫平只是简单地说 一句:"医生的职责就是治病救人。"①5

